
S prichádzajúcou jarou pozoru‐
jeme okolo seba akoby obnovenie 
života v prírode. V týchto dňoch ob‐
vykle slávime aj veľkonočné sviatky 
a tak nový život chápeme aj v du‐
chovnom rozmere. Kristus nám ot‐
vára brány neba svojou smrťou a 
zmŕtvychvstaním. Pre nás síce ťaž‐
ko pochopiteľné tajomstvo, no záro‐
veň základ viery, ktorý nám 
predstavuje Ježiša reálneho a žijúce‐
ho medzi nami aj po svojom zmŕt‐
vychvstaní. Početné stretnutia opí 
sané v evanjeliách ho predstavujú 
toho, ktorý sa zjavuje učeníkom v 
oslávenom tele. Pápež František 
hovorí, že je potrebné usilovať sa o 
to, aby sa „každý mohol stretnúť s 
Ježišom Kristom, ktorý sa stal te‐
lom, človekom, stal sa dejinami.“ 
Nikdy nesmieme stratiť zo zreteľa 
„telo“ Ježiša Krista, odporúča pá‐
pež, „to telo, ktoré je tvorené vášňa‐
mi, emóciami a citmi, slovami, 

ktoré vyzývajú a utešujú, rukami, 
ktoré sa dotýkajú a uzdravujú, po‐
hľadmi, ktoré oslobodzujú a po‐
vzbudzujú, telo, ktoré je tvorené 
pohostinnosťou, odpustením, roz‐
horčením, odvahou, nebojácnosťou; 
jedným slovom láskou“.

Pápež tieto slová napísal minu‐
lý rok do listu, v ktorom sa zamýšľa 
nad tým ako literatúra vychováva 
srdce a myseľ. Vyjadril v ňom nádej 
a povzbudenie, že práve kvalitná li‐
teratúra nás môže prenášať z povr‐
chného sveta virtuality a sociálnych 
sietí do sveta reálnych vzťahov a ži‐
vota. Pretože v praxi má literatúra 
dočinenia s tým, po čom každý z 
nás od života túži, a vstupuje do dô‐
verného vzťahu s našou konkrétnou 
existenciou a všetkými jej na‐
pätiami, túžbami a významami, píše 
pápež František. 

  (pokračovanie na strane 2)
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Literatúra
(pokračovanie zo strany 1)

Uplynulý mesiac nazývame aj 
mesiacom knihy. Vziať do ruky 
kvalitnú knihu nás môže vrátiť do re‐
álneho života viac ako by sme očaká‐
vali. V spomínanom liste čítame, že 
existujú priaznivé účinky dobrej kni‐
hy, ktorá nám môže poskytnúť oázu 
chrániacu nás od iných, menej 
zdravých rozhodnutí a môže nám po‐
môcť prekonať ťažké chvíle a „nájsť 
pokoj v duši“. Kvalitná literatúra nás 
vychováva pre skutočný a reálny svet, 
do ktorého vstúpil aj Zmŕtvychvstalý. 
Cez dobrú knihu obohacujeme svoje 
vnútro a môžeme pripravovať svoje 
srdcia na stretnutie s Ním.

Milan Cehlárik, administrátor

Kamenný kríž vo Zvončíne

Zvlášť veriaci zo Zvončína si mohli v 
posledných týždňoch všimnúť vy‐
značenie ochrannej zóny okolo 
kamenného kríža na cintoríne. Toto 
označenie je z dôvodu jeho zlého 
technického a statického stavu. Na 
všetky sochy, kríže či stĺpy, ktoré sú 
umiestnené v exteriéri sa zvykne pod‐
pisovať počasie a podmienky, ktorým 
bývajú vystavované. Tak je tomu aj v 
prípade nášho kríža na cintoríne. 
Roky a vplyv poveternostných pod‐
mienok sa na ňom podpísali. Príliš 
veľa o jeho minulosti nevieme. (Ak 
by niekto vedel pomôcť nejakou in‐
formáciou či fotografiou, nech sa pri‐

hlási) Nachádzame na ňom letopočet 
(r. 1811) a je tak pravdepodobne naj‐
starším z viacerých kamenných krížov 
v obci. Umiestnený je na cintoríne 
medzi staršími náhrobkami a situova‐
ný smerom k ceste. Azda na každom 
cintoríne sa v jeho centrálnej časti na‐
chádza kríž ako symbol Ježišovej 
obety za nás všetkých. Práve na 
miestach, kde pochovávame našich 
blízkych chce byť výrazným sym‐
bolom nádeje vo večný život. Náš 
kríž sa nám o chvíľu na nejaký čas 
stratí spred očí. Aktuálne sa nachá‐
dzame vo finálnej fáze prípravy na 
jeho kompletnú rekonštrukciu. Odha‐
dovaná suma rekonštrukcie sa pohy‐
buje vo výške cca 10 000, eur. 
Prispieť na jeho obnovu môžete for‐
mou tradičnej ofery vždy na prvú 
nedeľu v mesiaci alebo priamo na 
účet farnosti (SK28 8330 0000 0027 
0026 5025). Príspevok na rekonštruk‐
ciu kríža prisľúbil aj Obecný úrad vo 
Zvončíne. 
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Liturgické       
okienko

Lámanie chleba

Ďalším prípravným obradom k 
prijímaniu je lámanie chleba. Je to 
práve ten moment keď kňaz láme 
veľkú hostiu. V prvotnej cirkvi sa 
práve takto nazývalo celé slávenie 
sv. omše  lámanie chleba. V Skut‐
koch apoštolov čítame, že veriaci sa 
vytrvalo zhromažďovali na lámaní 
chleba. (Sk 2,42) V geste lámania 
vidíme symbol podelenia sa. Veľká 
kňazova hostia naznačuje, že nie je 
možné ju zjesť celú, ale je to 
Chlieb, ktorý sa láme a rozdáva. 
Preto aj kňaz aspoň symbolicky 
časť svojej hostie rozlomí a podáva 
veriacim. Zbor počas tohto obradu 
spieva „Baránok Boží“. Tento spev 
má vyjadrovať vieru v Krista, ktorý 
je živý. Nie je už kajúcim spevom, 
preto nemá zmysel počas neho biť 
sa v prsia. Môže sa opakovať aj 
viac ako tri krát  až kým neskončí 

obrad lámania. Posledné zvolanie 
končí slovami „daruj nám pokoj“. 
Veľmi zaujímavým je aj gesto keď 
kňaz počas lámania chleba malú 
časť hostie vpustí do kalicha. V 
minulosti nevpúšťal do kalicha kú‐
sok hostie, ktorú on konsekroval, 
ale kúsok Eucharistie, ktorú mu po‐
slal biskup. Ten pri slávení Eucha‐
ristie posielal kúsky konsekrova 
ného chleba kňazom svojej Cirkvi, 
ktorí ho vkladali do svojich kali‐
chov na znak spoločenstva s Eucha‐
ristiou biskupa. Všetky sv. omše v 
diecéze tak boli v spoločenstve s 
Eucharistiou biskupa. Postupne sa 
táto prax vytratila a kňaz naďalej 
vkladá malý kúsok zo svojej preme‐
nenej hostie do kalicha. Hovorí pri 
tom potichu modlitbu osobnej príp‐
ravy na prijímanie. Po poslednom 
zvolaní litániového spevu „Baránok 
Boží“ si veriaci kľaknú. Kňaz po‐
kračuje slovami: „Hľa Baránok 
Boží...“ Tieto slová sú ozvenou tex‐
tu z knihy Zjavenia sv. apoštola Já‐
na, kde čítame „Napíš: Blahoslavení 
sú tí, čo sú pozvaní na Baránkovu 
svadobnú hostinu!“ (Zjv 19,9) To čo 
bude nasledovať je predobraz več‐
nej hostiny, ku ktorej putujeme a 
ktorú môžeme zakúšať už teraz v 
stretnutí s Kristom v Eucharistii.  

spracované podľa knihy                  
Eucharistia utvára Cirkev
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Jubilejné odpustky

V spojení s jubilejnými rokmi sa čas‐
to skloňuje pojem „odpustky“. Už v 
bule o vyhlásení mimoriadneho Svä‐
tého roku milosrdenstva 2015 pápež 
František zdôraznil, že odpustky 
nadobudli v tomto kontexte „mimo
riadny význam“, pretože Božie milo‐
srdenstvo „berie na seba podobu od‐
pustkov, ktoré Otec prostredníctvom 
Kristovej nevesty ponúka hriešnikovi, 
ktorému už bolo odpustené a oslo
bodzuje ho od každej stopy následkov 
hriechu“. Podobne aj dnes Svätý Otec 
vyhlasuje, že dar odpustkov „nám 
umožňuje objaviť, aké neobmedzené 
je Božie milosrdenstvo. Odpustky sú 
teda jubilejnou milosťou. Odpustok je 
odpustenie pred Bohom časného tres‐
tu za hriechy, ktorých vina bola už 
odpustená a ktoré veriaci, náležite 
disponovaný a za určitých pod‐
mienok, získa prostredníctvom Cir‐
kvi, ktorá ako správkyňa Kristovho 
vykúpenia udeľuje a rozdeľuje poklad 
zásluh Krista a svätých. Zjednodu‐
šene povedané, ak spáchame hriech, 
ľútosťou a sv. spoveďou ho Boh 
človeku odpúšťa, ale trest ostáva. A 
práve získaním odpustkov človek zís‐
kava aj odpustenie trestov. Práve pre 
tieto odpustky sa v minulosti konali 
rôzne púte spojené práve s jubilejný‐
mi rokmi, kedy možnosť ich získania 
bývala značne rozšírená. Počas riad‐
neho jubilea roku 2025 zostávajú v 
platnosti všetky ostatné udelenia od‐

pustkov. Všetci skutočne kajúci ve‐
riaci, ktorí úplne vylúčia akúkoľvek 
náklonnosť k hriechu, a poháňaní du‐
chom lásky, ktorí sa v priebehu Sväté‐
ho roka, očistení sviatosťou pokánia a 
 posilnení svätým prijímaním, po‐
modlia na úmysel Najvyššieho veľk‐
ňaza, môžu získať z pokladu Cirkvi 
úplné odpustky, odpustenie a prepá‐
čenie svojich hriechov, ktoré môžu 
aplikovať aj pre duše v očistci na spô‐
sob príhovoru. Odpustky je možné 
získať spôsobmi, ktoré by bolo možné 
rozdeliť do troch skupín. V prvom ra‐
de sú to púte. Veriaci, „pútnici 
nádeje“, môžu získať jubilejné odpus‐
tky za zbožnú púť na ktorékoľvek 
jubilejné posvätné miesto, do Ríma, 
do Svätej zeme alebo iných cirkev
ných miest. Tento spôsob je azda naj‐
známejší a je spojený s úkonmi pre‐
chádzania cez jubilejné brány 
rímskych bazilík. Ďalšou skupinou je 
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návšteva posvätných miest. Kvôli 
dostupnosti pre všetkých veriacich sú 
po svete ustanovené rôzne posvätné 
jubilejné miesta, ktoré je možné nav‐
štíviť. Len na Slovensku máme ta‐
kýchto jubilejných chrámov 82. 
Najviac ich je práve v našej Trnavskej 
arcidiecéze, a to až dvanásť. Pre na‐
šich farníkov sú tak v blízkosti hneď 
tri chrámy  Katedrála sv. Jána Krsti‐
teľa v Trnave, Bazilika sv. Mikuláša v 
Trnave a farský Kostol narodenia 
Panny Márie v Smoleniciach. Tieto 
chrámy sa dajú rozpoznať podľa 
prítomnosti tzv. jubilejných krížov. 
Napokon tretím spôsobom ako získať 
odpustky sú skutky milosrdenstva a 
pokánia. Príležitostí a možností 
máme naozaj veľa. Viac o možnos‐
tiach získať odpustky sa dočítame na 
stránke www.jubileum2025.sk.  

Katechumenát

Katechizmus Katolíckej cirkvi hovo‐
rí: Katechumenát je proces uvádzania 
do kresťanského života sprevádzaný 
obrátením. Je to uvádzanie do viery 
(KKC 1247). Je to priestor v Cirkvi 
vyhradený dospelým ľuďom, ktorí eš‐
te nie sú kresťania (ale aj tí, ktorí ešte 
nie sú veriaci), ale ktorí prejavujú 
záujem, počúvajú Božie slovo, snažia 
sa zachytiť jeho ozvenu vo svojom 
srdci a so záujmom sa obracajú na 
kresťanov, ktorých prosia o poučenie 

vo viere. Katechumenát trvá približne 
dva roky a ak má mať svoju kvalitu a 
zmysel, netreba ho príliš skracovať. 
Katechumen je človek, ktorý žije v 
období katechumenátu. Nie je ten, 
ktorý „nič nevie“ alebo je 
„vzdialený“, ale ten, kto určitým spô‐
sobom „zachytil Boží hlas“ a teraz 
prichádza a objavuje vieru, praje si 
stať sa kresťanom, vyhradí si čas k 
prehlbovaniu svojej viery, nechá sa 
viesť skúsenými kresťanmi a používa 
prostriedky, ktoré má Cirkev k dis‐
pozícii a ktoré odporúča. Katechume‐
nát vychádza z tradície cirkvi. 
Sprevádzať katechumena na ceste k 
viere sa dá iba vtedy, keď budeme 
čerpať z pokladu Cirkvi. Bez katechu‐
menátu len zriedka existuje cesta k 
viere, k sviatosti krstu a do cirkvi. 
Katechumen potrebuje špecifický 
priestor pre rast. Potrebuje svoj čas, aj 
sprevádzanie, aby dozrel vo viere a 
mohol sa zaradiť medzi ostatných 
kresťanov, ktorí tiež rastú vo viere, 
pretože rast vo viere je neustály, je to 
celoživotný proces dozrievania. Aj v 
našej farnosti počas tohtoročnej veľ‐
konočnej vigílie príjme iniciačné 
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sviatosti jedna katechumenka, ktorá 
sa na ne dlhodobo pripravovala. 
Mnohí ju isto poznajú, nakoľko 
pracuje v našej obci ako kultúrna 
referentka a vedúca Knižnice Viliama 
Turčányho. Ing. Michaela Malá, 
MBA. Pred týmto dôležitým život‐
ným krokom sme jej položili zopár 
otázok. 
Aká bola Vaša cesta k viere? 
K viere ma priviedla babka. A nesie 
sa celým mojím životom. Ticho a po‐
maly. Ako túžba po niečom hlbšom, 
po pravde a po Bohu. 
Prečo ste sa rozhodli pripravovať sa 
na krst? 
Zásadný zlom nastal zmenou práce a 
s ňou príchodom nových ľudí do môj‐
ho života. Verím, že v živote stretáme 
ľudí z nejakého dôvodu. Niektorí 
nám prinášajú pokoj, iní chaos, ale 
obaja sú rovnako dôležití... 
Som typ človeka, ktorý veľa premýš‐
ľa, hľadá odpovede a potrebuje po‐
chopiť hĺbku vecí. A práve viera mi 
začala dávať odpovede, ktoré som in‐
de nenašla. Pomaly si ku mne nachá‐
dza cestu a otvára nové dvere. 
Priznám sa, že som bola zo začiatku 
skeptická, pretože mala som pocit, že 
v Suchej bola doslova "všade"... Po‐
stupne, stretnutiami, nečakanými roz‐
hovormi... ktoré ako keby boli 
odrazom môjho vnútorného prežíva‐
nia, prišla myšlienka pokračovať v 

príprave na sviatosti. 
Ako prebiehala Vaša príprava? Čo 
Vám to dalo? 
Predstavte si Vašu prípravu na prijí‐
manie či birmovku možno len s viace‐
rými otázkami a priestorom na 
detailnejšie vysvetlenie témy. Prípra‐
vu som absolvovala formou rozhovo‐
rov s pánom farárom, čítaním 
Božieho slova, v modlitbe, a tiež cez 
slávenie nedeľných omší. 
Táto cesta ma veľa naučila. Odhalila 
to najlepšie, ale zároveň aj to najhor‐
šie zo mňa. Pomáhala mi pochopiť 
nielen svet okolo, ale aj seba samu. 
Vždy, keď sa niečo nové dozviem 
alebo prežijem, mám pocit, akoby sa 
vo mne ukladal ďalší kamienok 
mozaiky. Je to pokojné, jednoduché, 
ale nesmierne silné. Dalo mi to nový 
pohľad na seba, na vzťahy, aj na život 
ako taký. 
Zmení krst a sviatosti niečo vo Va‐
šom živote?
Áno aj nie. Áno. krst neberiem len 
ako symbol, ale skutočnú milosť. Pre‐
hĺbi moje spojenie s Bohom a dodá 
mi silu žiť svoju vieru naplno — s 
láskou, pokojom a nádejou, ktorú svet 
tak veľmi potrebuje. Nie, v tom 
zmysle slova, že som vždy bola ve‐
dená k hodnotám pravdy a spravodli‐
vosti.
Možno niečo na záver?  
Boh nehľadá dokonalých ani pripra‐
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vených, ale tých, ktorí sú ochotní 
hľadať a prijať Jeho lásku. Nemusíš 
všetko rozumieť, stačí sa otvoriť. 
Niekedy stačí len malý krok, modlit‐
ba v tichu.... a Boh si nájde cestu.
Sv. Katarína Sienská povedala „Buď 
tým, kým si stvorená byť, a zapáliš 
svet.“
Viera je podľa mňa jednoduchá — 
nekomplikovaná a zároveň nesmierne 
hlboká. Prináša pokoj a návod, ako 
žiť šťastný život, aj keď nie vždy ľah‐
ký.  

Senior klub Zvončín

Dňa 13. januára sa v kultúrnom dome 
vo Zvončíne za účasti pani starostky 
JUDr. Zuzany Nebylovej a dôstojné‐
ho pána farára Mgr.  Milana Cehlári‐
ka  konala ustanovujúca schôdza 
“Senior klubu Zvončín“. Snahou bolo 
po určitej odmlke  obnovenie činnosti 
senior klubu, ktorý bol založený 
PhDr. Erikou Princovou, riaditeľkou 
Sociálneho centra Anjel.  Hlavnou 
výzvou je aktivizovať  a integrovať 
zvončianskych seniorov do spoločen‐
ského diania obce. Pozvanie dostali 
všetci seniori z obce Zvončín. Prek‐
vapivo sa tohto stretnutia zúčastnilo 
až  72  seniorov, ktorí podporili myš‐
lienku obnovenia senior klubu. Klub 
pracuje pod obecným úradom Zvon‐
čín a jeho činnosť bola oficiálne 

schválená obecným zastupiteľstvom 
dňa 13. marca 2025. K dnešnému dňu 
má senior klub 77  členov a možno 
konštatovať, že je aktívny. Za tri 
mesiace pôsobenia zorganizoval 
viacero podujatí:
• Zdravý životný štýl kde nás naša 
spoluobčianka p. Gabika Lachová 
oboznámila so zásadami zdravej výži‐
vy a doplnkami, ktoré náš organizmus 
potrebuje k zdravému fungovaniu
• Prevencia kriminality, kde naši seni‐
ori získali informácie ako sa chrániť 
pred kriminalitou a jej následkami 
• Tematické prednášky, ktoré pripra‐
vila p.  Viera Lančaričová, zamerané 
na marec mesiac knihy a Deň vody, 
kde sme dozvedeli o význame vody a 
knihy v našom živote
• Fašiangové posedenie kde sme si 
spoločne pripomenuli fašiangové 
zvyky a tradície v našom regióne a 
spoločne si pri fašiangových 
dobrotách od našich zvončianskych 
gazdov a gazdiniek  zaspievali s har‐
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monikárkou p. Stankou Oravcovou, 
ktorú mnohí z nás poznáme ako 
príležitostnú organistku z nášho 
kostolíka
• Poznávací zájazd do Banskej Štiav‐
nice – kde sme spoločne spoznali his‐
tóriu mesta Banská Štiavnica, 
navštívili sme námestie s morovým 
stĺpom so súsoším  sv. Trojice, Starý 
zámok, kostol sv. Kataríny, evanjelíc‐
ky kostol, tajch Klinger a poobede 
sme absolvovali spoločný výstup na 
Kalváriu a to všetko pod odborným 
vedením pracovníkov SAV
• Spoločná jarná brigáda s Obecným 
úradom, Poľovným združením Dolin‐
ky zameraná na vyčistenie a skráš‐
lenie obce. 

Podobne máme bohatý plán aktivít aj 
na nasledujúce mesiace tohto roka, 
kde plánujeme navštíviť Gabčíkovo, 
plavbu loďou do Viedne, Arborétum 
Mlyňany, Agrokomplex a tiež zorga‐
nizovať viacero zaujímavých poduja‐
tí, napr. výstavu „Plody našich 
záhrad“, kurz „Ako si pripraviť 
Vianočnú výzdobu“ a mnoho ďalších 
pútavých prednášok. Najbližšie náš 
čaká spoločná návšteva divadelného 
predstavenia  Pomalý svet Roberta 
Castlea  v Trnave v hlavnej úlohe s 
našou obyvateľkou Máriou Jedľov‐
skou a podujatie „Kvetná nedeľa“  na 
ktoré Vás srdečne pozývame. Čo nás 
veľmi teší je záujem a bohatá účasť 
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seniorov na všetkých podujatiach. 
Dúfame že nám to vydrží čo najdlh‐
šie.

Výbor senior klubu

„Svetlo, ktoré tma                
nepohltila“

Azda jedným z najkrajších obradov 
veľkonočných sviatkov je „obrad 
svetla“, ktorým sa začína veľkonočná 
vigília. Do temného chrámu zaznie 
trojité zvolanie: „Svetlo Kristovo“ a 
my odpovedáme: „Bohu vďaka.“ 
Kňaz vstupuje do tmy a v rukách ne‐
sie veľkonočnú sviecu  paškál, od 
ktorého sa postupne zapaľujú ďalšie 
sviece a tak narastajúce svetlo pohl‐
cuje tmu. Je to hlboká symbolika. 
Mohli by sme povedať, že paškál je 
tá najdôležitejšia svieca v celom 
kostole. Je totiž symbolom Ježiša 
Krista, jeho veľkonočnej obety za 
spásu sveta. Symbolika sviece, ktorá 
preto, aby iným poskytla svetlo, samú 
seba obetuje, veľmi rýchlo našla v li‐
turgii svoje miesto. Kristus je Svetlo 
sveta, ktorý položil život za tých, 
ktorým osvecuje cestu života. Paškál 
túto symboliku na sebe aj nesie: je na 
ňom vyobrazený kríž  symbol Kris‐
tovho umučenia, nad a pod krížom sú 
prvé a posledné písmená gréckej abe‐
cedy alfa a omega  ako symbol več‐
ného života Ježiša Krista a teda i jeho 

zmŕtvychvstania, po stranách kríža je 
rozložený aktuálny rok  symbol to‐
ho, že Boh je Pánom všetkého času, 
aj toho nášho. V kríži je zapichnutých 
päť hrudiek tymiánu, ktoré symboli‐
zujú Kristove rany (prebodnuté ruky 
a nohy, zbičovaný chrbát, tŕním koru‐
novaná hlava, kopijou prebodnuté 
srdce). V Jánovom evanjeliu čítame: 
„Svetlo vo tmách svieti a tmy ho ne‐
prijali“ (Jn 1,5). Tma je reálna – v 
našom svete, ale aj v nás. Tma smút‐
ku, viny, hriechu, opustenosti, zúfals‐
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krsty: 
* Dalibor Ponc, Košolná
* Veronika Babišová, Suchá

pohreby: 
+ Anna Burianová, Suchá
+ Mária Kováčová, Košolná
+ Pavlína Miháliková, Suchá
+ Štefan Bejdák, Košolná
+ Viliam Hrušovský, Suchá
+ Marián Cáder, Suchá
+ Helena Blahová, Suchá
+ Terézia Krupanská, Suchá
+ Karol Pavelka, Suchá
+ Ľudmila Šestáková, Suchá
+ Anastázia Gažovičová, Zvončín

tva. No Kristus nezostal mimo tejto 
tmy. On do nej vstúpil – ako plameň, 
ktorý sa nebojí ani najhlbšej noci 
smrti. A práve tento plameň symboli‐
zuje paškál. Počas vigílie si každý z 
nás zapáli svoju sviečku od paškálu. 
Toto gesto má v sebe niečo hlboko 
osobné – niesť svetlo Krista vo svo‐
jich rukách. Nie preto, aby sme sa len 
dívali, ale aby sme s tým svetlom 
kráčali v živote. Veľkonočná svieca 
horí pri bohoslužbách počas celého 
veľkonočného obdobia a taktiež pri 
krstoch aj pohreboch. Symbolicky 
hovorí: „Kristus, ktorý vstal z mŕt‐
vych, je tu – pri narodení k novému 
životu aj v hodine smrti.“ Nie je to 
len Kristus, kto nesie svetlo. Aj my 
sme povolaní byť paškálom sveta. 
Možno nie veľkým, ale aspoň malým 
plamienkom. Sviečka nežije pre seba 
– ona sa spáli, aby dala svetlo iným. 

A to je veľkonočné kresťanstvo – 
nielen veriť, že Kristus vstal, ale žiť 
tak, aby to svetlo bolo cez nás viditeľ‐
né. Možno mnohí ani nevedia, že paš‐
kál naša farnosť už roky nekupuje v 
obchode ako sa to bežne robieva, ale 
vyrábame si ho sami. Šikovní farníci 
ho doma ručne odlievajú z pravého 
včelieho vosku, preto má aj nezame‐
niteľnú farbu a vôňu. Taktiež jeho vý‐
zdoba je aj tento rok jedinečná a 
ručne maľovaná. 

Január až február
v našej farnosti
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Časy slávení počas                                         
veľkonočných sviatkov 2025

Štvrtok Pánovej večere:
 sv. omša o 18:00 hod. (Suchá)
 krížová cesta pri Polnitzkého kríži (čas bude upresnený)

Piatok Pánovho utrpenia:
 krížová cesta v Košolnej o 9:00 hod.
 krížová cesta v Suchej  o 11:00 hod. (v kostole)
 obrady o 17:00 hod. (Suchá)

Svätá sobota:
 posvätné čítanie a ranné chvály o 9:00 hod. (Suchá)
 veľkonočná vigília po západe slnka o 20:00 hod. (Suchá)

Veľkonočná nedeľa:
sv. omše
7:30 hod. (Suchá)
9:00 hod. (Košolná, Zvončín)
10:30 hod. (Suchá)
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Farské oznamy

 
Bohoslužby na marec  apríl 2025

rozpis je orientačný, rozhodujúce sú 
nedeľné farské oznamy

Sv. omše cez týždeň 
utorok až piatok v Suchej o 18.00  
streda v Košolnej o 17:00
štvrtok vo Zvončíne o 17:00

nedeľa: v Suchej 7:30 a 10:30; Zvončín, 
Košolná 9:00 (sobota večer 18:00 s platnos‐
ťou na nedeľu)
Rozhodujúce sú farské oznamy.

litánie
V Suchej v prvú nedeľu po farskej sv. omši.

adorácia
Vždy vo štvrtok po večernej sv. omši.

Sviatky a významné dni apríl a máj 
2025:
13. 04.  Palmová nedeľa
13. 04.  Veľkonočná sv. spoveď
17. 04.  Štvrtok Pánovej večer
18. 04.  Piatok utrpenia Pána
19. 04.  Svätá sobota
20. 04.  Nedeľa Pánovho zmŕtvychvstania
04. 05.  Prvé sv. prijímanie
29. 05.  Nanebovstúpenie Pána
31. 05.  Birmovka

Úmysly Apoštolátu modlitby
na marec 2025

 

• Úmysel Svätého Otca: Modlime sa, 
aby každá kultúra priznala ženám ich 
dôstojnosť a hodnotu a aby sa skončilo 
ich znevýhodňovanie, ktorým trpia v 
rozličných častiach sveta.
• Úmysel našich biskupov: Aby sme 
radostným svedectvom o Kristovom 
zmŕtvychvstaní prinášali svetu zmysel 
života a nádeje.

"Boh vie lepšie než my, čo potrebu‐
jeme; musíme mu dôverovať, lebo 
jeho cesty sú veľmi odlišné od na‐
šich.“

pápež František
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Úmysly Apoštolátu modlitby
na apríl 2025

• Úmysel Svätého Otca: Modlime sa za 
rehoľníčky, rehoľníkov a za bohoslov‐
cov, aby rástli vo svojom povolaní a aby 
sa formáciou po ľudskej, pastoračnej, 
duchovnej i komunitnej stránke stávali 
vierohodnými svedkami evanjelia.
• Úmysel našich biskupov: Aby sa naše 
kresťanské rodiny prostredníctvom mod‐
litby a vzájomnej lásky čoraz viac stávali 
opravdivou školou života.


